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Aufgabe 44 (6 Punkte)

Sei G ein Gebiet, welches die 0 enthält, sowie f : G −→ G eine holomorphe Funktion, deren
Taylorreihe mit z + akz

k beginnt, wobei k > 1 ist.
Bestimmen Sie für alle n ≥ 1 die jeweils ersten beiden Terme in der Taylorreihe von f [n].

Hinweis: Die n-Iterierte f [n] von f ist die n-fache Hintereinanderschaltung f ◦ · · · ◦ f von f .

Aufgabe 45 (8 Punkte)

Sei G ein beschränktes Gebiet und (fn) ⊆ AutG eine Folge von Automorphismen von G, die
punktweise gegen ein holomorphes f : G −→ C konvergiert. Zeigen Sie:
1. Ist f nicht konstant, so ist f ∈ AutG.
2. Ist f konstant, so ist f(G) ⊆ ∂G.

Aufgabe 46 (9 Punkte)

Sei G ein beschränktes Gebiet und f : G −→ G holomorph. Zeigen Sie, daß f ein Automor-
phismus von G ist, sobald f zwei verschiedene Fixpunkte besitzt.

Hinweis: Betrachten Sie die Iteriertenfolge (f [n]) zu f (vgl. Aufgabe 44). Zeigen Sie, daß
diese eine kompakt konvergente Teilfolge besitzt, deren Limes g nichtkonstant ist. Schließen
Sie hieraus, daß eine (ggf. andere) Teilfolge der Iteriertenfolge kompakt gegen die Identität
geht. Folgern Sie dann, daß f ein Automorphismus ist.1

Aufgabe 47 (6 Punkte)

Seien (an) und (bn) Folgen in C mit |an − bn| → 0. Auf welchen Mengen konvergiert
∞∏

n=1

z − an

z − bn

gleichmäßig? Wo liefert es eine holomorphe Funktion?

1f ist übrigens bereits dann ein Automorphismus, falls eine Teilfolge kompakt gegen einen Automorphismus

konvergiert.


